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ATA DA REUNIÃO DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS, REALIZADA EM 14 DE OUTUBRO DE 2022.
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Aos quatorze dias do mês de outubro de dois mil e vinte e dois, às nove horas, por

videoconferência, através da plataforma Microsoft Teams, mediante prévia convocação

individual, reuniu-se a Congregação do Instituto de Ciências Biológicas, sob a presidência

do Diretora em exercício da Unidade, Professora Élida Mara Leite Rabelo, com as

seguintes presenças: Jader dos Santos Cruz (Chefe do Departamento de Bioquímica e

Imunologia), Leandro Cézanne de Souza Assis (Chefe do Departamento de Botânica),

Daniella Bonaventura (Chefe do Departamento de Farmacologia), Lucíola da Silva Barcelos

(Chefe do Departamento de Fisiologia e Biofísica), Gustavo Campos e Silva Kuhn (Chefe

do Departamento de Genética, Ecologia e Evolução), Paula Prazeres Magalhães (Subchefe

do Departamento de Microbiologia), Aristóbolo Mendes da Silva (Subchefe do

Departamento de Morfologia), Ricardo Nascimento Araújo (Chefe do Departamento de

Parasitologia), Carolina Cavalieri Gomes (Subchefe do Departamento de Patologia Geral),

Gisele Yukimi Kawauchi (Chefe do Departamento de Zoologia), Luciana de Oliveira

Andrade (Coordenador do Colegiado do Curso de Ciências Biológicas), Paulo Enrique

Cardoso Peixoto (Coordenador do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Ecologia,

Conservação e Manejo da Vida Silvestre), Frederico Marianetti Soriani (Coordenador do

Colegiado do Programa de Pós-graduação em Genética), Danielle da Glória de Souza

(Coordenadora do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Microbiologia), Hélida

Monteiro de Andrade (Coordenadora do Colegiado do Programa de Pós-graduação em

Parasitologia), Almir Rogério Pepato (Subcoordenador do Colegiado do Programa de Pós-

graduação em Zoologia), Rafael Pinto Vieira (Subcoordenador do Mestrado Profissional

em Ensino de Biologia - PROFBIO/nacional), Erna Geessien Kroon (Coordenadora do

Mestrado Profissional em Microbiologia Aplicada), Adlane Vilas-Boas Ferreira, Igor Dimitri

Gama Duarte, Glória Regina Franco (Representantes dos Professores Titulares), Stefan

Michael Geiger, Lígia e Adriana Abalen Martins Dias (Representantes dos Professores das

demais categorias), Christopher Kushmerick (Diretor do Centro de Aquisição e

Processamento de Imagem), Micena Roberta Miranda Alves e Silva (Subcoordenadora do
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CENEX), João Renato Stehmann (Coordenador do CCT), Elmo José da Silva (Diretor do

Centro de Bioterismo), Webster Glayser Pimenta dos Reis, Nayara Couto Moreira,

Gustavo Santos Silva e Iuri Fortes Pereira (Representantes dos servidores Técnico-

Administrativos em Educação), Raí Leonardo de Jesus Santos (Representante discente).

JUSTIFICARAM: Leda Quercia Vieira (Coordenadora do Colegiado do Programa de Pós-

graduação em Bioquímica e Imunologia), Tatiane Alves da Paixão (Coordenadora do

Colegiado do Programa de Pós-graduação em Patologia), Kayla Veruska Lopes da Silva e

(Representantes dos servidores TAEs), Carlos Alberto Tagliati (Coordenador do Mestrado

Profissional em Inovação Tecnológica e Propriedade Intelectual), Paula Peixoto Campos

Lopes (Coordenadora do Colegiado do Primeiro Ciclo). NÃO COMPARECERAM: Aristóteles

Goes Neto (Coordenador do Colegiado do Programa de Pós-graduação em

Bioinformática), Danilo Rafael Mesquita Neves (Coordenador do Colegiado de Pós-

graduação em Biologia Vegetal), Rodolfo Cordeiro Giunchetti (Subcoordenador do

Colegiado do Programa de Pós-graduação em Biologia Celular), Sílvia Carolina Guatimosim

(Coordenadora do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Fisiologia e

Farmacologia), Ado Jório de Vasconcelos (Coordenador do Colegiado do Programa de Pós-

graduação em Inovação Tecnológica e Biofarmacêutica), Hani Camille Yehia (Coordenador

do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Neurociências), Alfredo Hannemann

Wieloch (Subcoordenador do Mestrado Profissional em Ensino de Biologia -

PROFBIO/local), Ricardo Toshio Fujiwara (Representante dos Professores das demais

categorias), Cândido Celso Coimbra (Representante dos Professores Titulares), Mara Lívia

dos Santos (Representante dos servidores Técnico-Administrativos em Educação), Ana

Elisa Silva Figueiredo e Lucas Mendes dos Santos Martins (Representantes Discente),

André Klein (Coordenador do NAPq). ORDEM DO DIA: 1) Comunicações: 1.1. A tradicional

Mostra do ICB - que é parte das atividades da Semana do Conhecimento - ocorrerá nos

dias 19 e 20 de outubro de 2022 e conta com o apoio do CENEX, CEGRAD, NAPG e NAPq;

1.2. Houve reunião do Conselho Universitário na semana passada sobre a nova

possibilidade de corte no orçamento das Universidades da qual gerou uma nota da

Reitoria, que foi enviada a todos, porém, o corte foi suspenso. De qualquer forma, a

Reitoria sinalizou que a situação orçamentária continua preocupante, principalmente na

parte de capital; 1.3. Na gestão da Diretoria anterior - em decorrência de vários

problemas, dentre eles roubos - tomou-se a decisão de restringir o acesso de

entregadores no prédio do ICB. Decisão esta que gerou, na última semana algumas

reclamações por parte de alguns usuários. O assunto também foi discutido no grupo de
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Chefias de Departamento e vários argumentos favoráveis e contrários foram

apresentados, porém ainda sem definição. Assim, as Chefias encaminharão propostas à

Diretoria e o assunto será discutido numa futura reunião de Congregação. 2) Aprovação

da ata da reunião de 09 de setembro de 2022: A ata foi aprovada por unanimidade. 3)

Progressão funcional docente: Aprovados os pareceres da Comissão de Recursos

Humanos favoráveis aos pedidos de progressão funcional dos seguintes docentes:

Adjunto C nível I para II: Lucília Souza Miranda (Depto. de Zoologia), Associado nível I para

II: Flávio Almeida Amaral (Depto. de Bioquímica e Imunologia), Liza Figueiredo Felicori

Vilela (Depto. de Bioquímica e Imunologia) e Stefan Michael Geiger (Depto. de

Parasitologia); Associado nível II para III: Daniel de Assis Santos (Depto. de Microbiologia)

e Rafael Escorsim Szawka (Depto. de Fisiologia e Biofísica); Associado nível III para IV:

André Klein (Depto. de Farmacologia), Fabiana Simão Machado (Depto. de Bioquímica e

Imunologia) e Luciana de Oliveira Andrade (Depto. de Morfologia). 4) Estágio probatório

docente: Aprovado o parecer da Comissão de Recursos Humanos favorável à avaliação de

estágio probatório da seguintes docente: Avaliação final: Felipe Bisaggio Pereira do

Departamento de Parasitologia. 5) Comissão Avaliadora de Promoção para Professor

Titular: As listas de sugestões de nomes enviadas pelos Departamentos de Genética,

Ecologia e Evolução e Morfologia foram aprovadas. 6) Indicação de comissão de

processo seletivo para concessão de afastamento para participação em programa de

Pós-graduação stricto sensu, para realização de estudo no exterior e para licença

capacitação, aprovado ad referendum: Referendada a Comissão composta pelos

servidores Técnicos-Administravos em Educação: Elmo José do Carmo Silva, Gustavo José

Cota de Freitas, Rennan Garcias Moreira e Webster Glayser Pimenta dos Reis. 7) Decisões

da Comissão de Espaço Físico do ICB: Foram aprovadas as seguintes decisões da

Comissão de Espaço Físico que se reuniu em 26 de setembro de 2022: a) cessão

temporária de espaço no bloco K4 – 245 para criação de um laboratório de vetores virais

– consequência de recurso obtido a partir de um edital da Fapemig (solicitação foi

encaminhada pelo Prof. Vinícius Ribas do Departamento de Morfologia); b) rejeição pela

comissão do pedido do Departamento de Morfologia para expansão do laboratório no

bloco Q2-64 com dry wall. 8) Proposta da carga horária de 30 horas para a Gerência de

Tecnologia da Informação: A solicitação foi aprovada. 9) Indicações docentes para

Comitê de Ética em Pesquisa com Seres Humanos (CEP) e para a Comissão de Ética no

Uso de Animais (CEUA): O Prof. Lucas Miranda Kangussu Gomes Oliveira foi indicado

como suplente junto à CEUA. Como não houve outras indicações, o assunto será pautado
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na próxima reunião. 10) Representações do ICB nos diversos colegiados de Graduação:

Foram aprovados os seguintes representantes junto aos Colegiados dos cursos de

Graduação: Colegiado do Curso de Aquacultura: Prof. José Fernandes Bezerra Neto

(titular) – Depto. de Genética, Ecologia e Evolução e Prof. Rafael Magno (suplente) –

Depto. de Morfologia; Colegiado do Curso de Geologia: Profa. Fernanda Antunes

Carvalho (titular) – Depto. de Genética, Ecologia e Evolução e Prof. Francisco Pereira

Lobo (suplente) – Depto. de Genética, Ecologia e Evolução; Colegiado do Curso de

Medicina: Profa. Monica Larucci Vieira (titular) – Depto. de Microbiologia e Profa. Paula

Peixoto Campos Lopes (suplente) – Depto. Patologia Geral; Colegiado do Curso de

Odontologia: Profa. Mila Fernandes Moreira Madeira (titular) – Depto. de Microbiologia e

Prof. Luciano dos Santos Aggum Capettini (suplente) – Depto. Farmacologia. Ações do

Núcleo de Apoio à Pós-graduação (NAPG): As ações apresentadas pela Profa. Glória

Regina Franco, coordenadora do NAPG, foram aprovadas. 12) Pareceres de projetos:

Aprovados os pareceres dos seguintes projetos: “Impacto de exposição a pesticidas no

agravamento do infarto agudo do miocárdio”, coordenado pela Prof. Arthur Santos

Miranda - relatora: Tatiane Alves da Paixão; “A integração entre os sistemas fisiológicos:

recrutamento diferencial de monócitos para o coração no período da noite”, coordenado

pela Profa. Cibele Rocha Resende - relatora: Daniella Bonaventura; “Evolução nas cangas:

integrando extensão, ensino e pesquisa na construção de saberes”, coordenado pela

Profa. Luciana Cunha Resende Moreira - relator: Paulo Enrique Cardoso Peixoto; terceiro

termo aditivo do projeto “Estudo integrado de metaômicas e cultivo de microorganismos

causadores de microcorrosão em dutos”, coordenado pelo Prof. Aristóteles Góes Neto -

relator: Lucas Bleicher; prorrogação do “PROFBIO- Ensino de Biologia em Rede Nacional”,

coordenado pela Profa. Cleida Aparecida de Oliveira - relatora: Erna Geessien Kroon. 11)

Afastamentos aprovados ad referendum: Referendados os seguintes afastamentos:

Gustavo Batista de Menezes, Deptº de Morfologia, de 20/06/2022 a 26/06/2022, Boston,

Estados Unidos; Betânia Paiva Drumond, Deptº de Microbiologia, de 10/09/2022 a

25/09/2022, Gavelston e Bethesda, Estamos Unidos. 12) Ações de extensão: Aprovadas

as seguintes ações de extensão: Prestação de Serviços - Sistemática de Sipuncula para fins

científicos e aplicados, coordenado pela Profa. Gisele Yukimi Kawauchi do Departamento

de Zoologia; Projeto - Anatomicamente falando: dissecando a veterinária através das

mídias sociais, coordenado pela Profa. Gleide Fernandes de Avelar; Evento - Seminário de

Anatomia Humana, coordenado pelo Prof. Antônio Luís Neto Custódio do Departamento

de Morfologia; Prestação de serviço - Confecção de Lâminas Histológicas para o Ensino de
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Citologia e Histologia, coordenado pela Profa. Annamaria Ravara Vago do Departamento

de Morfologia. 13) Outros assuntos: 13.1. A Profa. Gisele Yukimi comentou que algumas

luzes do estacionamento estão apagadas, o prejudica os usuários no período noturno e a

Vice-Diretora informou que a Universidade está em processo troca das lâmpadas, mas a

Diretoria reforçará o pedido junto à Reitoria; 13.2. A Profa. Gisele também comentou

sobre um palco instalado perto do ICB durante a feira do Jequitinhonha cujo barulho

atrapalhou algumas atividades em seu laboratório; 13.3. A Profa. Adlane comentou que

às vezes os tapetes da entrada são colocados para limpeza sobre o jardim, o que não é

tão apropriado. Em seguida, a reunião foi encerrada e eu, Tatiana Gomes Almeida, lavrei

esta ata, que será assinada pelos membros que a aprovar.

APROVADA EM 11 DE NOVEMBRO DE 2022

Tatiana Gomes Almeida

Secretária-Geral do ICB
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